
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (cong-iczl)

Avenida Jacu-Pêssego,2630 -Itaquera - São Paulo - SP - CEP 08260-001
1 / 3

UNIFESP Código de Segurança
cb5982ca924ad25c2e907c68d9d13bd19dc9ba02

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
21/12/2022 14:04:23

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADE DO CAMPUS ZONA LESTE (CONG-ICZL) DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 06 DE
SETEMBRO DE 2022

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de São Paulo,
à Estrada do Pêssego, 2630, na Reunião Híbrida: Sala de Reuniões do Instituto das
Cidades  e  Google  Meet,  link  de  acesso:  https://meet.google.com/iaz-soug-djt  ,
reuniram-se os(as) senhores(as) membros da Congregação do Instituto das Cidade do
Campus  Zona  Leste  (cong-iczl)  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Diretor  Pró
Tempore,  professor  Dr.  Egeu  Gomez  Esteves.  Estiveram  presentes  os(as)
professores(as)  doutores(as):  Anderson  Kazuo  Nakano,  Giovanna  Bonilha  Milano,
Guilherme Moreira Petrella, Gustavo Francisco Teixeira Prieto, Jaqueline Aparecida
Boria Fernandez, Joana da Silva Barros, Magaly Marques Pulhez, Marcos Antônio de
Moraes  Xavier,  Patrícia  Laczynski  de  Souza,  Ricardo  Barbosa  da  Silva,  Ricardo
Santhiago  Corrêa,  Silvia  Lopes  Raimundo,  Tiaraju  Pablo  D'Andrea,  e  a  discente
Mariana Santos de Souza. Justificaram ausência: a Bibliotecária Regina Garcia Brito e
o professor Tiago Damas Martins. Não justificaram ausência: os servidores Técnicos
Administrativos  em  Educação  Ederson  da  Costa  Gonçalves  e  Ênio  Rodrigues  do
Nascimento. Sendo constatado quorum com 15 presentes. INFORMES DA DIREÇÃO.
1. Recomposição do NAE: Professor Egeu Gomez Esteves informou a respeito da
composição do NAE, após a saída do professor Ricardo Barbosa Silva que, por hora, se
encontrava na função de coordenador. Explicitado o contexto, o professor Egeu Gomez
Esteves solicitou aos membros da Congregação manifestação de candidaturas para
integrarem  o  Núcleo  de  Apoio  ao  Estudante  (NAE),  e  que  estas  poderiam  ser
apresentadas  a  ele  em momento  posterior  a  presente  reunião.  Professor  Ricardo
Barbosa da Silva acrescentou que não há, na Universidade, regimento que defina se
um docente, necessariamente, seja o coordenador do NAE. 2. Empenho da Emenda
Parlamentar:  Professor  Egeu  Gomez  Esteves  elucidou  que  a  última  Emenda
Parlamentar a ser empenhada era a que havia sido direcionada pelo Deputado Ivan
Valente, tendo em vista que as demais Emendas Parlamentares destinada ao Instituto
das  Cidades/Campus  Zona  Leste  já  haviam sido  empenhadas  aos  poucos.  Assim,
sintetizou que: visando manter e ampliar o auxílio emergencial aos discentes, uma
parte da Emenda Parlamentar foi direcionada para o último Edital de Auxílio; outra
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parte direcionada para a contratação de estagiários para o Instituto das Cidades (três
de nível superior e três de nível médio); e a terça parte, pensada para ser direcionada
ao Programa de Estudos Urbanos e para um Programa de Extensão que necessita ser
criado, relacionado ao trabalho de campo. A professora Patrícia Laczynski de Souza
sugeriu a criação de um Grupo de Trabalho para detalhar os dois projetos vinculados à
Extensão.  Professor  Ricardo  Santhiago  Corrêa  se  dispôs  a  compor  o  Grupo  de
Trabalho sugerido. Professor Tiaraju Pablo D'Andrea pediu a palavra e informou que
no segundo semestre haverá recurso, oriundo da Proec, destinado à Curricularização
da Extensão.  Considerando o  recurso que poderá ser  destinado aos trabalhos de
campo, conforme informe do professor Egeu, sugeriu, então, repensar a utilização do
recurso oriundo da Proec para uma outra situação. Também lembrou aos membros
que,  caso essas atividades entrarem no âmbito de atividades extensionistas,  há a
necessidade de cadastro no Siex. 3. Editais de Remoção Interna (Assistente em
Administração  e  Assistente  Social:  Professor  Egeu  Gomez  Esteves  discorreu
suscintamente  sobre  os  Editais  de  Remoção  Interna  concebidos  ao  Instituto  das
Cidades/Campus Zona Leste. 4. Devolutiva da Reunião com a Pró Reitoria de
Planejamento  (Proplan):  Professor  Egeu  Gomez  Esteves  resumiu  os  pontos
debatidos e os desdobramentos da reunião com a Proplan, a respeito da reforma e
adequações do espaço do bloco de aulas e também da área externa ao redor do prédio
do Instituto das Cidades. Após os esclarecimentos das dúvidas levantadas, passou-se
aos  informes  dos  membros  da  Congregação.  INFORMES  MEMBROS  DA
CONGREGAÇÃO: professora Joana da Silva Barros informou a respeito da aprovação
do  acordo  de  cooperação  técnica  entre  a  Unifesp/Proec  e  a  ETEC  Parque  da
Juventude,  que estará em vigo até 2025.  Patrícia Laczynski  de Souza informou a
respeito da próxima reunião do Conselho Universitário (CONSU), a ser realizada no
dia  14  de  setembro,  em que  o  Regimento  do  Instituto  das  Cidades  entrará  em
discussão. Após aprovado, será possível criar as Câmaras Acadêmicas do Instituto das
Cidades. Acrescentou que nessa mesma reunião do CONSU também será aprovada a
nova  Direção  Acadêmica  do  Instituto  das  Cidades,  solicitando  aos  membros  a
participação na Eleição na Reunião Extraordinária da Congregação, prevista para o
dia 12 de setembro.  Professora Silvia Lopes Raimundo informou sobre a Emenda
Parlamentar da Bancada Feminista, a respeito da possibilidade em receber os recursos
no mês de novembro. Reiterou que é um projeto em conjunto com o Coletivo Humanas.
Além da Emenda Parlamentar supracitada, o Instituto das Cidades já estava no radar
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como lugar possível para receber o Coletivo Humanas no projeto pleiteado nos marcos
da Lei de Fomento à Cultura das Periferias. A discente Mariana dos Santos solicitou a
inversão do item 4 da pauta, acatada pelos membros da Congregação. ORDEM DO
DIA. 4. Proposta Discente para "cotas de impressão": a discente Mariana dos
Santos  fez  a  apresentação  da  proposta  construída  pelo  Centro  Acadêmico  de
Geografia, encaminhada com antecedência aos membros da Congregação. Após ampla
discussão e debate definiu-se pela aprovação do aspecto geral da proposta, com os
ajustes  acordados.  O  regramento  será  construído  posteriormente  e  a
operacionalização será discutida com a Superintendência de Tecnologia da Informação
(STI). 1. Aprovação Ata da Reunião do dia 26/07/22: aprovada por unanimidade. 2.
Projeto  de  Teletrabalho  da  Secretaria  Administrativa  e  da  Divisão  de
Infraestrutura -  aprovados ad-hoc (SEI  23089.009909/2022-10):  após  ampla
discussão e debate, o ponto foi aprovado pelos membros da Congregação, colocando-
se a necessidade de ajustes internos e conversa com a nova Direção Acadêmica, após
realizados,  apresentados na próxima reunião da Congregação.  3. Aprovação dos
Regimentos das Câmaras de Graduação, Pós Graduação e Pesquisa, Extensão e
Cultura: Regimentos aprovados por unanimidade. Professor Ricardo Santhiago Corrêa
informou que o CNPQ está com chamadas abertas em Editais de Ciências Humanas,
estimulando todas e todos a participarem. Nada mais a ser discutido, a reunião foi
encerrada pelo professor Egeu Gomez Esteves. Nada mais havendo a tratar, para
constar, eu, Emerson Bellini Lefcadito de Souza, Técnico em Assuntos Educacionais,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente,
professor Egeu Gomez Esteves. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA
08 de novembro de 2022.

Professor Dr. Egeu Gomez Esteves
Diretor Pró Tempore do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste (cong-iczl)
 Emerson Bellini Lefcadito de Souza

Técnico em Assuntos Educacionais/Assessor da Congregação do Instituto das Cidades do
Campus Zona Leste (cong-iczl)
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